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ДО 

Г-ЖА МАРИЯ ГАБРИЕЛ, 

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

МИНИСТЪР НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ И 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ 

ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

ОТНОСНО: Проект на Закон за бюджета на Държавното обществено осигуряване (ДОО) за 2024 г. 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГАБРИЕЛ, 

БСК потвърждава принципната си подкрепа на представения проект на Закон за 

бюджета на Държавното обществено осигуряване за 2024 г.   

Мотивите за това са наличието на някои положителни предложения: 

1. Предвижда се от 1 януари 2024 г. да се промени режимът на изплащане на паричните 
обезщетения за временна неработоспособност съгласно чл. 40, ал. 5 от КСО – първите два 

дни от временната неработоспособност се изплащат от осигурителя, а от третия ден на 

неработоспособността – от ДОО. Оценяваме това решение като стъпка в правилната 
посока, като очакваме постепенно отпадане на задължението на работодателите да 

заплащат и първите два дни от паричните обезщетения за временна неработоспособност. 

2. Запазва се размерът на обезщетението за отглеждане на дете до двегодишна 
възраст и за отглеждане на дете до 8-годишна възраст от бащата (осиновителя) -780 лв. В 

годините назад бяха полагани систематични усилия размерът на различни плащания да не 
бъде обвързан в размера на минималната работна заплата (МРЗ). Тази тенденция беше 

обърната през последните две години. Ето защо подкрепяме запазването на достигнатия 

размер на обезщетението на нивото от 2022 г. Вместо да се изплащат обезщетения, които 
насърчават младите майки да отглеждат децата си вкъщи до навършване на поне две 

години, вярваме, че държавата следва да прилага подкрепящи политики, които да правят 
възможно майките да се връщат на пазара на труда възможно най-бързо, за да не губят 

своята квалификация и трудови навици. 

3. Запазват се минималният дневен размер на обезщетението за безработица – 18 
лв., и максималният дневен размер – 85,71 лв. Броят на безработните лица с право 

на обезщетение се запазва в диапазона 65 000 – 69 000 в периода 2022-2023 г. с очакване 

за слабо понижение до 68 800 лица през 2024 г. Смятаме, че обезщетенията за безработица 
следва да подкрепят нуждаещите се лица в периода, в който е настъпил осигурителният 

риск, за който са внесени осигурителни вноски. Същевременно, при висок размер на 
обезщетенията не се насърчава активно търсене на работа и повишаване на 

квалификацията на безработните лица.  

Същевременно, не подкрепяме планираното увеличение на максималния 
осигурителен доход от 3400 на 3750 лв. Напомняме, че по инициатива на Министерството на 

финансите има сформирана работна група, която има за задача да изработи предвидим 

механизъм за определяне на максималния осигурителен доход. Разбираемо е, че 
максималният осигурителен доход не е статична величина, но той е само един от параметрите, който 

формира приходната част на държавното обществено осигуряване. Неговият размер следва да се 
разглежда в неговата взаимовръзка със средния осигурителен доход, автоматичното увеличаване 

на минималната работна заплата, размерите на минималната, средната и максималната пенсия. 

Още веднъж подчертаваме необходимостта от широк дебат за дългосрочното устойчиво 
финансиране на пенсионната система, с оглед предвидимост за осигурените лица и повишаване на 

доверието в нея. 

С УВАЖЕНИЕ, 

 

ДОБРИ МИТРЕВ 

Председател на УС на БСК 

mailto:office@bia-bg.com
http://www.bia-bg.com/
http://www.facebook.com/BIA.Bulgaria

